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навчання, дозволяють учителю урізноманітнити форми подачі матеріалу та 
формують позитивне ставлення дитини до навчання. 

Інтерактивні платформи мають значний потенціал у розвитку 
мовленнєвих навичок, логічного мислення та самостійності учнів, що 
обґрунтовує доцільність їх використання в початковій освіті. 
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прийомів, таких як інтерактивні завдання, диференційовані вправи та 
проєкти, дозволяє молодшим школярам активно залучатися до освітнього 
процесу. Через активну участь у навчанні вони вчаться самостійно знаходити 
рішення, що значно підвищує їхню впевненість у своїх силах. Важливою 
складовою цього процесу є використання інноваційних технологій, що 
значно покращує засвоєння учнями математичних понять, розвиток 
пізнавальної активності та сприяє формуванню навичок самостійного 
навчання, заохочуючи їх до активної участі в освітньому процесі. 

Проблема розвитку самостійності та пізнавальної активності 
молодших школярів є важливим напрямком у педагогічній науці. Зокрема, 
різні її аспекти досліджували Н. Бібік [6], Я. Грузь [1], С. Доценко [2], 
В. Дубровський [5], М. Кадемія [3], Л. Коваль [4], О. Онопрієнко [9] С. Раков [7], 
Н. Рудницька [8], С. Скворцова [4; 9], І. Шахіна [3] та ін. Проте методичні 
аспекти розвитку самостійності та пізнавальної активності здобувачів 
початкової освіти на уроках математики досліджено недостатньо. 

Мета дослідження – розкрити особливості розвитку самостійності та 
пізнавальної активності молодших школярів на уроках математики. 

Розвиток самостійності та пізнавальної активності учнів початкової 
школи на уроках математики є важливим елементом сучасної освітньої 
практики, адже в цей період закладаються основи для їх подальшого 
навчання та розвитку. Математика як дисципліна, що формує логічне та 
критичне мислення, надає широкі можливості для розвитку інтелектуальних 
здібностей молодших школярів. Вміння самостійно розв’язувати задачі, 
знаходити нові шляхи вирішення проблем і застосовувати набуті знання в 
повсякденному житті є важливими складовими процесу саморозвитку учнів. 
Залучення до активної пізнавальної діяльності сприяє не тільки засвоєнню 
математичних знань, але й розвитку вміння планувати власну роботу та 
оцінювати досягнуті результати [4; 9]. 

Необхідно зазначити, що особливу значущість процес розвитку 
самостійності та пізнавальної активності молодших школярів на уроках 
математики набуває в умовах інноваційного освітнього середовища, яке 
передбачає використання сучасних інформаційно-комунікаційних 
технологій. Вважаємо, що такі різновиди ІКТ, як мультимедійні засоби та 
онлайн-платформи створюють умови для активної самостійної діяльності 
здобувачі початкової освіти, де кожен з них може працювати в комфортному 
для себе темпі. Це дозволяє не тільки підвищити мотивацію до вивчення 
математики, але й сприяє розвитку важливих навичок, таких як 
креативність, самоконтроль та вміння працювати з інформацією. Ще один 
важливий аспект – це використання онлайн-платформ та мобільних додатків 
для виконання завдань та тестувань, що дає змогу учневі працювати у 
своєму темпі та отримувати зворотний зв’язок [7]. 

Одним із основних методів розвитку самостійності та пізнавальної 
активності здобувачів початкової освіти на уроках математики є метод 
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проблемного навчання, який передбачає створення ситуацій, що 
стимулюють молодших школярів до самостійного пошуку рішень. Це 
допомагає розвивати не лише математичні навички, а й креативне мислення. 
У цьому контексті важливим є використання вправ та практичних завдань, 
що дозволяють закріпити теоретичні знання учнів через практичні дії. 
Залучення до вирішення задач, які мають реальне застосування в житті, 
значною мірою сприяє розвитку пізнавальної активності учнів [1]. 

Значущим для розвитку самостійності та пізнавальної активності на 
уроках математики є метод дослідницької діяльності, коли здобувачів 
початкової освіти заохочують до експериментування та самостійного 
пошуку математичних закономірностей. Цей метод сприяє формуванню 
навичок самостійного мислення та вміння робити висновки. У контексті 
дослідницької діяльності доцільно використовувати навчання через гру, що 
ефективно сприяє розвитку самостійності, оскільки ігрові елементи 
дозволяють молодшим школярам більш активно брати участь у процесі 
навчання, знижуючи рівень стресу та підвищуючи мотивацію. Необхідно 
зазначити, що ігри сприяють розвитку логічного мислення й вдосконаленню 
навичок розв’язування задач [8]. 

Інтерактивне навчання також активно застосовується для розвитку 
самостійної діяльності здобувачів початкової освіти. Використання 
інтерактивних методів дозволяє зробити процес навчання більш 
динамічним, що допомагає молодшим школярам краще розуміти 
математичні концепції, а також  дає можливість активно працювати з 
матеріалом, формуючи вміння самостійно вирішувати задачі та знаходити 
відповіді на поставлені питання [4]. 

До ефективних засобів для розвитку самостійності та пізнавальної 
активності здобувачів початкової освіти на уроках математики відносять 
прийоми диференціації навчальних завдань. Коли кожен учень отримує 
завдання, що відповідають його рівню підготовки, – це дозволяє уникнути 
перевантаження та надає можливість розвиватися з урахуванням 
індивідуального потенціалу дитини. Завдяки цьому у молодших школярів 
формується позитивне ставлення до навчання, зростає впевненість у 
власних силах і стимулюється пізнавальний інтерес. У результаті 
створюються умови для розвитку самостійного мислення, відповідальності 
та здатності до самоконтролю, що є важливими компонентами успішного 
навчання математики в початковій школі [6]. 

Робота з текстами сюжетних задач, що містять додаткові запитання, 
також використовується для розвитку пізнавальної активності здобувачів 
початкової освіти. Розв’язуючи такі задачі, молодші школярі вчаться 
самостійно висувати припущення, порівнювати різні способи розв’язання, 
аргументувати власну думку. Додаткові запитання спонукають їх до 
глибшого осмислення змісту задачі, розвитку логічного мислення та вміння 
працювати з інформацією. Така діяльність активізує внутрішню мотивацію 
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до навчання, формує навички самостійного здобуття знань і прийняття 
рішень, що є ключовими складовими пізнавальної активності й 
самостійності здобувачів початкової освіти на уроках математики [9]. 

Отже, розвиток самостійності та пізнавальної активності молодших 
школярів на уроках математики є комплексною педагогічною задачею, що 
успішно вирішується шляхом системного застосування різноманітних 
методів і прийомів. Інтерактивні завдання, проблемне навчання, 
дослідницька діяльність, ігрові елементи, диференційовані вправи та робота 
з сюжетними задачами, доповнені можливостями сучасних інформаційно-
комунікаційних технологій, створюють сприятливі умови для активного 
залучення учнів до освітнього процесу. Такий підхід не лише сприяє 
глибокому засвоєнню математичних знань, але й формує важливі 
компетентності самостійного навчання, критичного мислення та здатності 
до самоорганізації, що є ключовими вимогами компетентнісно 
орієнтованого навчання в початковій школі. 
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